

市井百态

# 奇怪的手机

我在上班的途中捡了一部手机，浅粉色的外壳，一看便知是女士手机。我拿在手里鼓捣半天，终于找出通讯录，里面只存了一个联系人，叫“老大”。我拨过去时对方已停机。

到单位后，我和同事说起此事，同事沉思了一会儿说：“这个手机不正常，可能是贩毒人员或别的违法人员的，要不通讯录里咋会只有一个联系人呢？说不准是作案后故意扔的。”其他同事也纷纷附和，劝我赶紧把手机给扔了。

傍晚时分，我正在做饭，安静了一天的手机突然铃声大作，我胆怯地按下了接听键，手机里传来了一个女人的声音，说是不小心把手机弄丢了，本来没抱希望，就随便

拨拨，不想就通了。女人的声音里有一种抑制不住的兴奋，不住地对我说谢谢。

见面的地点被我安排在我家家属院门口，我到时有个女人已早早地等在了那里。我简单问了几句后就把手机还给了她。那是个农妇模样的女人，双手像砂纸般粗糙，她紧紧地握着我的手，不停地道谢谢。

回家的路上我心里暗笑：毒贩？罪犯？这些词语被我和同事们牵强地捆绑在了失主身上，怎么就没有想到是失主不太会使用手机呢？就像我的父母，只会接、打电话，其他的功能一概不会用。是我们以己度人，把生活中简单的问题复杂化了。

(一拖叉车有限公司 贾小丽)



本版插图 阿幽薇

同题作文  
本期话题：妈妈，我爱您！

## 母亲的赠言

在我童年的记忆中，母亲每天都在忙碌，很少有清闲的时候。

我清晰地记得，上小学三年级时，我把新发的课本拿回家，高兴地让母亲看。母亲用娟秀的小楷字在扉页上写下一句赠言：无情岁月增中减，有味诗书苦后甜。那时，年少的我还不能完全理解它的含义，蒙眬中知道母亲是在提醒我，要我珍惜时光，勤奋读书。

母亲把我们的学习看得很重，有时她宁愿放弃地里的活不做，也要陪着我们学习。她常说，庄稼耽搁只是一季，而学习落下了，要毁掉一生。

为了提高我们的文学修养，增加知识储备，母亲节衣缩食买了许多古代诗词，鼓励我们背诵。寒冷的冬夜里，母亲和我们一起围着小火炉，一字一句地教我们背诗，让我们开展背诵比赛。我们有了进步，母亲还会做一顿可口的饭菜，以示奖励。年过四十的母亲，竟然在一年多的时间里，把唐诗三百首全部背熟，令我们兄妹好生惊奇。

我感激母亲，是她让我体味到了读书的快乐。这么多年来，母亲的赠言一直镌刻在我的心灵深处，也必将影响我的一生。

(洛阳电子电器中专 张建强)

五味人生

## 有缘坐同桌

我不是一个好怀旧的人，却时常想起你，瑞——我的同桌。

我们在一起时，常为些鸡毛蒜皮的小事吵得天翻地覆，现在想想真是好笑。只是我始终搞不懂，一向随和的我，为何跟你在一起时就那么任性，像只小刺猬。而倔强的你，几乎每次“战争”后，都最先流泪、最先讲和。也许，这就是缘吧！

在不闹别扭时，我们会手挽手去逛街，只为了去看如潮的人流；在月光下漫步，只

为了享受那分优雅的情调；或者坐在一起，伴着烛光，唱一些忧伤的歌……

我们谈论最多的是彼此珍爱的书、作家，我们会为某个喜欢的作家争得面红耳赤，也会为一本书牵肠挂肚。

我生病了，你把药片放到我手里，盯着我咽下；每次打饭，并不比我强壮多少的你，自告奋勇去“冲锋陷阵”。你总是充当我的保护神，可当时的我是那么自私，只一味从你那里索取。

毕业后，你回到了美丽的山城巫川。起初我们有过书信往来，后来，各自忙着工作、恋爱，再后来，为人妻、为人母，为家庭、事业奔波，联系少了，感情似乎也淡了。直到去年在电话里听到你的声音，我激动得热泪盈眶，几天睡不着。我这才明白，我们的友谊只是被冷藏了，那一段如歌如梦的青春岁月是不会被遗忘的呀！

(老城区坛角小学 戚春艳)

### 副刊

投稿：bxxieshou@163.com  
电话：65233688

下期话题：我身边的共产党员

**洛阳社区** 我们的家园

# 洛阳社区 洛阳人的网上家园

时事 文学 休闲 BBS 教育 户外 娱乐

**BBS.LYD.COM.CN**

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台

注册人数超过**30万** 日均页面点击量超过**6万**